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IloHsITHE O MPOLCHTE.

HpOIIeHTI)I — OAHO U3 MaTEMaAaTHYCCKUX HOHHTHﬁ, KOTOPbIC 9aCTO0 BCTPECIAKOTCS B
MNOBCCAHCBHOHM KU3HMU.

Hpemz[e YCM HAYUHUTHCA HCIIOJIb30BATh IPOLCHTLI B IIPAKTHYCCKUX WJIN HAYYHBIX HCIIAX,
H€O6)XOI[I/IMO OBJIAJACTDb YNCTO MAaTCMAaTHYCCKON TCXHHUKOU pa6OTI)I C IPOLOCHTaAMMU.

OIIDeIle.HeHMe.HpOIIeHTOM HA3bIBACTCH OJHA COTadA 4YaCTb BCJINYNHBI.
J{1s1 0003HaUYeHUs IIPOLIEHTa BBEACH 3HAK %b.

Bwmecto, Hanpumep, 5 nporieHToB Uiyt 5%0.

Ecian 1% — 310 coTasi yacTh BeJIMYHMHbI, TO BCsl BeJinunHa cocTanJsier 100%o.

[Tpumep. Haiinure 1% ot uucna 37.
Pemenne: 37: 100 = 0,37 wim 37-0,01 =0, 37.
Ortser: 0,37.
JIro00€ Yrcio MPOIICHTOB MOJKHO BBIPA3UTh APOOBIO MIIH HATypaJbHBIM YHCIIOM.
UT00bI BLIPA3UTHL NPOLEHTHI APO0LI0 MM HATYPAJbHBIM YHCJI0M, HA/I0 PA3JeJIUTh YHCJI0

npoueHToB HA 100uau yMHOKUTHL Ha 0,01,

24 .
IIpumep. 24% = — = 0,24 ,1.e. 24% 0T KaKOIi- 1100 BeJIMYNHBI COCTABJISIOT ABAANATH

YyeThbIpe COTHIX ITOH BeJINYUHBI.
Y1006l BLIPAZUTH YHCJI0 B MPOIEHTAX, HAT0 ero yMHOKUTHL Ha 100.

[Tpumep. O6parute aecatuunyto apoos 0,7 B mporeHThl. Pemenne: 0,7 = 0,7 - 100% = 70%.
OtBet: 70%.



Heobxoaymo 3HaThb!

I1oCKOJIbKY NMPOLEHTHI BLIPAXKAKTCS APO0SIMH, TO 321241 HA
MPOIEHTHI ABJSIOTCS M0 CYIIECTBY TEMH JKe 3a1a4aMHU Ha IPOOH.

CBa3b MEKAY leOCTCﬁHIHMH SHAYCHUAMH MPOUECHTOB M COOTBETCTBYHOIIIUMHU HpOﬁﬂMHZ

= 5% .
0,2 0,25 0,4 0,5 0,6 0,75

[ecatnyHasa gpobb 0,05 0,1

0,8

O6bIKHOBEHHas Apo6b 1 1 1 1 2 1 3 3 4
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ofp =P —
p % 00 0,01p.
(100 + p)% :13‘(’);” =1+ 0,01p.
(100 — p)% =222 =1 _ 0,01p.
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Ilpocrenmmue 3a1a4u, CBA3aHHbIE
C MOHATHEM MPOIEHTHI.

e [IpaBujo 1. HaxoxxaeHnue npoIeHTa oT 4YMcJia.

Yto06n1 HATUP Y OT YKCHIa A, TO €CTh % OT a, HaJI0 @ YMHOXHWTb Ha %:
p
b=a'ml/l.ﬂl/l b=a-0,01p.

YT100bI HAUTH MPOUEHT OT YHUCJIA, HAAO0 I3TO YHCJIO0

YMHOKHTh HA COOTBETCTBYIOLIYIO APOOb.

Heo0xoqumo 3HaTH!

p . y
dopmynyb = a - Tog CUMTAIOT OCHOBHOM M HA3BIBAIOT (hopMyIOH MPOIIEHTOB.



IIpocreiiinue 3a7a4u, CBA3aHHbIEC C IOHATHEM MPOLEHTHI.

IIpasuiao 2. HaxoxaeHue 4YuCJIa MO ero mpoIeHTy.

o o p
YT0OBI HAWTH YMCIIO IO €r0 YacTH b, BBIPAKEHHOHN JPOOBIO Tog’ HAmo b pazgenuTh Ha

b
L. a=b-"- wm a=—
100 100 0,01p

YT100bI HAUTH YHMCJIO IO €ro MPOLEHTY, HAI0 YACTh, COOTBETCTBYIOIIYIO 3TOMY

IPOLIEHTY, Pa3AeJUTh HA IPO0b.

* IIpaBu.io 3. HaxokaeHne npoueHTHOI0 OTHOIUNEHHUS JIBYX YHCEJI.

YT00OBI HANTH, CKOJILKO MPOILIEHTOB YHCIIO b COCTABIISIET OT YKCTIA 4, HAJl0 CHaJYaja

Y3HaTb, KaKYyI0 94aCTb b cocTaBigeT OT yucaa a, a 3aTe€M 3Ty 4YacCTh BbIPA3UTh B IIPOLCHTAX.

b

YT100BI Y3HaTb, CKOJIbKO IIPOLHCHTOB OAHO YUC/JI0 COCTABJIACT OT BTOPOI'0 , HAAO0 NMMEPBOC

YHCJI0 Pa3leIuTh HA BTOPOE U pe3yabTar YMHOKUTH Ha 100.

YactHoe ABYX YHMCEJI, BBIPA’KCHHOC B IIPOICHTAX, HA3LIBACTCH IPOUHCHTHbBIM OTHOIIICHUCM.



3aoaua 1.

B 2008 200y e ecopodckomM keapmairie npoxueasio 40000
yesioeek. B 2009 eody, e pe3ysibmame cmpoumesibcmea Ho8bIX
domMoe, Yucsio xumersieu ebipocsio Ha 8%, a 8 2010 20dy — Ha
9% no cpasHeHuro ¢ 2009 2o0oM. CKOJIbKO Yesioeek cmaisio
npoxueamsb 6 keapmairse e 2010 aclacag?

2009 2.  wucno ncumeneu cocmasum 108%

1). 40000 1,08 =43200 s>t«cumeneit cocmasum 108%

109

20102 uucno rcumeneit cocmasum 109% om uucna 43200,

2). 43200 -1,09 =47088 scumeneit cocmasum 109%

4708 8

Haxoocoenue npouenma om quc.ia, yeeiuuenue Ha npouenm




Heobxoaumo 3HaTb!

1. [locnemoBareabHOE YBEIUUYEHUE BEIIMUYUHBI HA HEKOTOPOE YUCIIO
IIPOIIEHTOB, 4 3aT€M YMEHBIIIEHUE PE3YIbTATa HA TO KE YKUCIIO
MIPOIIEHTOB HE MPUBOJUT K HAYAIILHOW BEJIMYUHE: BEAb BTOPOE
JIEUCTBUE MBI COBEPIIIAEM YKE C APYrOU BEIUUYUHOM.

To ke camoe MOKHO CKa3arh U 00 00OpaTHOM IIOCIIEeI0BATEIbHOCTH
AercTBUM. JIFOOOMBITHO, YTO B JIIOOOM CIydac MOJYYHM B UTOTE
BEJIMUYMHY, MEHBIIIYIO HAYaJIbHOW BEJIMYHHBI.

[Tpu yBenuuenuu Benu4auHbl a Ha p% (p > 0) noayduM BEIMUUHY
a; = a(1l+ 0,01p).

Ecnm ke Teneps yMeHbINUTh @ Ha p%(p > 0) moxyunm

a, =a,;(1—-0,01p) =a(1+0,01p)(1—-0,01p) =a(1



3aoaua 2.
B noHedesibHUK aKyuu KoMnaHuu nodopoxkasau Ha HeKomopoe

KoJlu4ecmeo npouyeHmos, a 60 BMOPHUK nodewesesiu Ha Mo xe
camMoe KoJsiu4ecmeo rnpoueHmos. B pesynbmame oHu cmasiu cmouma
Ha 4% OeweeJsie, 4YeM rnpPU OMKPbIMUU Mop206 8 noHedesibHUK. Ha
CKOJIbKO NMPOoUeHmoe8 nooopoKasu akyuu KoOMnaHuu e noHeoesIbHUK?

Ilycmo a - cmoumocmev akyuu 00 Hauaia mopzoe 6
HOHEOEC/IbHUK.

CMOUMOCHIb AKUUU 80
6MOPHUK, NOCTIE MOP206
6 npouecce NOGvbLIUECHUS Z (t;z'oeoe HOHUJICEHUE HA
u nonuyicenus na x%,

a- (1+0,01x) - (1-0,01x) = a- (1-0,04) / d

Oyoem cocmaeiamo

Pewiu ypasnenue camocmoamenvno, Haiiou x

YBBJIM‘IBHMB, YMECHbBUICHUEC HA npoYEeHM




3aodaua 3.
Uemsbipe pybawku deweesrne Kypmku Ha 8%. Ha ckosibko

npoueHmMos nsims pybawek 0opoxxe Kypmku?
Iycms 4@ - cmoumocms 4-x pybawex D -

CMOUMOCHb KYPHKU

4a @ na 8%, m.e. cocmaensem 0,92

yacmu om ‘\
h <

Haiioem npoyenmnoe omunowenue cmoumocmu 5 pyoauiex K
cmoumocmu Kypmiku

%a 100% = 5'0623'0 100% = 5.0,23-100% =

a=0,23b

=5-23=115%
S pyboawek 0opoxce Kypmku Ha 15%

4a:O,92b/:4

\

4




3aoaua 4. L

L{eHa xonodunbHUKa 8 Ma2a3UHe eXXe200HO YMeHbWaemcsi Ha
OOHO U MO e 4YUcJ10 NpouyeHmMoes om rnpeobidyuwel UeHsbI.
Onpedesniume, Ha CKOJIbLKO NMPoUeHmMoe Kaxobil 200
yMeHbWasnachb UYeHa xosio0usibHUKa, eCJiu, 8biICMaesieHHbIlU Ha
rnpodaxy 3a 20000 py6neu, yepe3 dea 200a 6b1s1 NpodaH 3a
15842 pyb6nedu.

20000 - nepeoHaAUaAIbHAA CHOUMOCHLD
X0/100UIbHUKA

CHLOUMOCHb Yepe3 06a 200a
noce nocjie0068ameibHo20
nonuxcernus Ha x%,

20000 -(1-0,01x)(1-0,01x) = 15842

CIOUMOCHb Uepe3 06d
2004

Pewiu ypagnenue camocmoamenvno, Haiou x

11 r




Jaoauu Ha cmecu,
CHJ1A8bl U PACHBOP L.

Jaoauu Ha cmelueanue

pacmeopoes Pa3HbIX
Hmeromces paznuunvie munoi Konyenmpauuu.
3a0ay Ha cmecu, Cn1aevl U *3a0auu na nonudicenue
pacmeopol: KOHUeHmpauuu.

*3aoauu Ha

«eblcyuilueanue) .




3aoauu Ha cmecu,
CHJ1A8bl U PACHBOP L.

e Ananumuueckas mMooesib
* IIpumenenue nuneiuno2o

Hmeromesn paznuunvle YDAGHEeHUAA
CROCOObL pewenus 3a0au Ha * Apugpmemuueckun
cmecu, Cnagbl U pACMEopbl: cnocoo
¢ HpaneHeHue cucmemol
ypaeHeHuu

e Memoo «CmaxkaHuYuKoe)
* IIpasuno «kpecmay




Teopemuuecxue OCHOG6bl pelteHUA 3a0ay4
HdA cmecu, cnjiaebl U pacmeopbsl

* Bce noaydaromuecs CriaBbl, CMECH 1 PaCTBOPBI OJITHOPOJIHBI.

« Macca  cMecu HECKOJBKHX BEIIECTB paBHAa CyMME Macc
KOMIIOHCHTOB

« He aenaercs paznuuus MEXAy JUTPOM KaK MEPOM BMECTHMOCTHU
COCy/la U JJUTPOM KaK MEPOU KOJIUYECTBA KUJKOCTHU

« CmelnMBaHHUE Pa3IMYHBIX PACTBOPOB MPOUCXOAUT MTHOBEHHO.

* O0OBeM cMecH paBeH CyMMe 00bEMOB CMEIITMBAEMbIX PACTBOPOB.
 OObeMBl pPacTBOPOB H MACChl CIUIaBOB HE MOTYT OBITh
OTpUIIATEIIbHBIMHU.



Tepmunonozus:.
npoueHmHoe
seuecmea;
KOHUeHmpayus eeuwiecmeda;
MAccoeas 001 eeuwiecmed.

cooepicanue

Bce »mo cunonumeot.

TeopeTrnyeckue OCHOBBI pelICHUSA
32124 HA CMECH, CILIABbI M PACTBOPLI

Onpeoenenue. Ilpouenmuvim
cooepricarnuem ( Konuenmpauueit)
geuiecmea 6 CMecu Ha3vl8Aemces
OMHOUIEHUE €20 MACCbl K 00uiell
Macce ecei cmecu. Imo OmHoOuleHue
MOdHcem 0blmb BbIPAINHCEHO U0 8
0poosax, 1ubo 8 npoueHmax.

K 100%
= — %
M v

20e K — npouyenmmnoe cooeprcanue
YUCMO20 6euyecmea 6 cnaaee uiu
pacmeope,

M — macca uucmozo eewecmea

M — macca cnnasa unu pacmeopa.



3aoauu Ha cmeuwtuganue pacmeopos pasHvlx
KOHUeHmpauuu.



3amaya 1 Mmeercs pyna u3 ABYX IUIACTOB C COACPKAHUEM MEJIH
6% u 11%. Cxonbko 6% -ii pynsl Hag0 B3Th, YTOOBI IOJYYUTh 20 T
pyabI ¢ coaepxkanuemM meau 8% npu cMmemuBanuu ¢ 11%-i1?

AHaMTUYECKas MOJIEIIb:
[lepeBenem IpOIEHTHI B APOOU:
6%=0,06; 11%-=0,11; 8%=0,08

ITycth Has0 B3sITh X T 6%-#1 pyabl, KOTOpas OyIEeT coAepkaTh
0,06x T meau,

a 11%-ii pyns! Hago B34Th (20-x) T, KOTOpas OyZIET comepKaTh
0,11(20 I-)}.;c) T MEJIH. by P

Tak xak nosyuuBmuecsa 20 T pyabl OyayT coJiepKaTh
20-0,08 T meau,
TO TOJYYUM YPABHEHHUE:
0,06x + 0,11(20 - x) = 20-0,08
x=12

OtBet. 12



3amaua 2
HMmeeTcs 1Ba pacTBOpa HEKOTOPOI'O BEIIECTRBA.

OnuH 18%-HbI1i1, a BTopoit 66%-Hb1l. CKOJIBKO HY’)KHO B3STh
JUTPOB KAXKJOTO pacTBopa, 4To0sl moayunTs 20011 pacTBopa,
COIEpKaHUE BelecTBa B KOTOpoM paBHO 30%?

Pemienne

(mpuMeHeHHe JIMHEHHOT0 YPaBHEHUS)

[IycTh HAIO B3SITH X J MEPBOIO é)aCTBOé)a 1 (200-x) x BTOBOFO,
Torjga Kuciotel Oymet B30 0,18x+0,66(200-x) mmu 0,3-200.

CocTaBHM ypaBHCHHE 0,18x+0,66(200-x)=60
x=150

150 1 nepBoro pactBopa

200-150=50 (;1) BTOpOTO pacTBOpa

OtBer: 150autpoB, S0muTpOB




3amgaua 3

JlaHbl 2 KyCcKa C pa3IuyHbIM COJEpKaHUEM 30710Ta. [1epBbIn,
mMaccoi 1 kr, conepxut 50% 3010Ta. Bropou, maccou 2 Kr,
conepxkut 20% 3omoTta. CKOJIBKO MPOILEHTOB 30J10Ta OyJIET
COZIEPKATh CILIaB U3 3TUX KYCKOB?

Pemenue

(apudmMeTHIeCKUA CIIOCOD)

Kycok Macca KycKa, Kr Macca 3onoTa, Kr

Kycok 1 1 1-0,5=0,5
Kycok 2 2 0,2: 2=0,4
Cnnas 1+2=3 0,5+0,4=0,9

3:100=0,03(xr) crmaBa npuxoautcsa Ha 1%.
Cmnas conepxkut 0,9: 0,03=30% 3o010Ta B criiage.

Otset: 30%




3amaua 4

CMmemanu 3 nutpa 25-mpoIeHTHOTO BOJHOTO pacTBOPA
HEKOTOPOI'0 BEIIECCTBA

¢ 12 nutpamu 15-mpOLIEHTHOTO BOJIHOTO PaCTBOPA TOTO YK€ BEIIECTBA.
CKOJBKO ITPOLIEHTOB COCTABISET KOHIIEHTPALIUS MOJTYYEHHOTO

pactBopa?
Pemienue
Macca 9yucToro
_
BellleCTBa, KI

PactBop 1 (25%0) 3 0,25-3=0,75
PaCTBOP 2 (15%) 12 0,15 - 12 = 1,8
PacTBop 3 X y

3+12=xX = X =15;
0,75+ 1,8=y = y=255.
y:x=255:15=0,17
0,17-100=17%
OtBet: 17



Nwmeercs aBa cniiasa. Ilepsolii conepxut 10% Hukeasi, Bropoin —
35% nukesns. U3 3TUX ABYX CILIABOB MOJYYUJIH TPETUH CILUIAB
maccou 150 xr, conepxkamuu 30% Hukesss. Ha ckoiabko
KHJIOTPAMMOB MacCa MePBOro CIjiaBa ObLJIa MEHbIIIE MACChI
BTOpPOro?

Pemenne. (IlpuMeHeHne cuCTEMbI YPABHEHU M)
IIycTh Macca nepBoro cijiaBa X Kr, a Macca BTOPOro CiJjiaBa y Kr.

Coaep:xanue HuKeJst B mepsoM ciuiase 0,1x, a Bo Bropom — 0,35y. 3 3tx
CILIABOB MOJYYUJIM TpeTuil ciiiaB maccoit 150 kr, conepxammin 30%
HuKeJs. [Toyuyum cucremy ypaBHEeHMI:

x+y =150
{O, 1x+ 0,35y = 0,3 - 150;
x =150 —y
{O, 1(150 —y) + 0,35y = 45;
x =30
{y = 120.

Taxkum o0pa3om, Macca nepBoro criiaBa Ha 90 Kr MeHbIle MacChbl BTOPOro
CILIaBA.

Ot1BetT. 90 KI.



3anaua 6. Ilpu cMeIIMBAHUM NIEPBOT0 PACTBOPA COJIH,
KOHIeHTpauusa Koroporo 40%, u BTOporo pacteopa 3ToH xe
COJIM, KOHIIEHTPALUsA KOTOPOro 65%, nmojsyuynsin pacTteop,
cogep:kamuii 60% coau. B kakoM oTHOIIEHNH ObLIIU B3SIThI
NepBbIA U BTOPOI pacTBOpPbI?

Pemienne.

IycTh B3s1JiM X KT nepBoro pacrsopa (0,4x Kr cojin) 'y Kr
BTOpOro pacreopa (0,65y kr coum). Ilosryunsim pacrBop Mmaccoi
(x+y) kr (0,6(x +y) Kr coan).

CocraBuM ypaBHeHHE:
0,4x + 0,65y = 0,6(x +y)

0,05y = 0,2x
x -1
y T4

OtBer. 1:4



3ajauya / Kycok cmiiaBa Meam M HMHKA Maccoii 30 KT, copep>KuT
45% meau. CKOJbKO KMJIOTPAMMOB M€ HYKHO 100aBUTh K 3TOMY

KYCKY, 4YTOOBbI IOJIYyYUTh HOBBIH CILJIAB, COAEPKAINUAA
60% mean?

0,45 1 meou 0,6 meou
[ 36 K2 Twmi [ X ke J _ { 36+ x }
Cnnae 1 Meob Cnnag 2
36-0,454+ x-1=0,6- (36 + %)

16,2 +x = 21,6 + 0, 6x
0,4x =5,4

x=13,5

Omeem: 13,5 K2 meou Pemenue 3amad MmetogoM «CTakaHYUKOBY



3agauya 8. Ckoabko rpammoB 30% -ro pacTBopa Hag0 100aBUTh K
80 . 12% -ro pacTBOpa 3TOM K€ COJIM, YTOObI MOJYYUTh
20% -i1 pacTBOp cosn?

0,3 0,12 0,2
(xg} +(8oz]: {80+x}
0,3-x+ 80-0,12=0,2 - (80 +x)
0,3x+9,6 =16 + 0, 2x
0,1x=6,4

x=64

Omeem: 64 ecpamma Pemrenue 3ama4d MeTo1oM «CTaKaHUUKOBY



Penure 3agauyu caMoOCTOATEIbHO.

1)CmemmBarot 300r 90% pactBopa conu 1 900 r 30%
pacTBopa Toi ke coiau. OnpeacanTe coaepKaHnue CoIn B
ITOJIY4EHHOM pacTBope?

OtBeT. 45%

2) Kakou pactBop nosyuurcd rpu cMmemnBanun 300r 50%
pPacTBOpA COJIM 1 pacTBopa, B KotopoM 120 rpamMmoB coin
cocrasisatot 60% ?

OTtBeT. 54%

3) meeTcs nBa crjiaBa Meau ¥ cBuHLA. OOUH CILIaB
coaepxkut 15% menu, a npyrou 65% menu. CKOIbKO HYKHO
B3STh KaXJOro CIjiaBa, 4ToOsl nmoayuninock 200r ciuiasa,
conepxaiiero 30% meau?

OtBet. 140r n 60r



Penure 3agauyu caMoOCTOATEIbHO.

4) NUmeetcs nBa crutaBa. OQuH COASPKUT 2,8 KT 30JI0Ta U
1,2 xr npumeceu, apyrou - 2,7 xr 3on0ota u 0,3 Kr
npumMecenr. OTpe3aB Mo KyCKy OT KaXKJIOTO CIUIaBa U
CILIaBUB UX, HOJIYYUJIH 2 KT CIJIaBa C IPOLCHTHBIM
conepkanuem 30J10Ta 85%. CKOJIBKO KT METaJlIa
OTpE3aJii OT BTOPOTO CIijiaBa?

OtBeT. 1,5 kT

5) Coennnnnm J1Ba criaBa ¢ coaep:xanvueM meau 40% u
60% u mony4yuim cruaB, cogepxamui 45% menu.
Harignre oTHOImIEHNE Macchl cruiaBa ¢ 40% coaepkaHueM
Meau K Macce criaBa ¢ 60% coaepxkaHueM MEJH.

Otsert. 3:1



3aoauu Ha NOHUIICEHUE KOHUYECHmMmpPauuu



3anaua 1. Cupon coaepxkut 18% caxapa. CkoJybko
KHUJIOTPAMMOB BOJbI HY:KHO 100aBUTHh K 40 KI cupona,
4yTO0O0BI cogep:xaHue caxapa cocrtaBuo 15%?

Pemenue. IlycTh Hamo 100aBUTH X KI' BOABI

Jona ocHOBHOro 06I.I.l,aﬂ Macca cmecu Macca OCHOBHOrO BeLLLeCcTBa B
Bewecrtsa cmvmecu

brio 18% wmmm 0,18 0,18-40

Craio 15% wmm 0,15 40 +x 0,15-(40 + x)

T.x. Macca caxapa He U3MEHHWJIACh, TO COCTABUM U PellIMM
ypaBHenue 0,15-(40 + x) = 0,18-40

6+0,15x=17,2
x=28
OT1Ber. 8 KI.



3agaua 2 K 10 aurpam 45%-H0oro BoAHOT0 pacTBOpa KHCJI0ThI
100aBHJIM HEKOTOPOE KOJUYECTBO YUCTOM BOAbI, B pe3yJibTare 4ero
KOHICHTPALUSA KHUCJIO0ThI B pacTBope cHu3ujaIach 10 37,5%.
CK0JIbKO JIUTPOB BOJbI OBLIO 100aBJICHO?

0,45 0 0,375

Cwa ) [xa ] o [ 10w )

100,45+ 0-x= (10 +x)- 0,375

X=2

Omeem: 2 aumpa
Pelieaune 3a1a4 METOJI0OM «CTAaKaHIMKOBY



3agaya 3. Ckouabko rpamMmoB 35%-ro pacTBopa
MAPraHIOBKH HAJ0 100aBUTH K 325 r BOAbI, YTOObI
KOHIIEHTPAIlMSI MAPTraHIIOBKH B pPacTBOpe
cocrapmia 10%?

Pemenue. (IIpaBusio «kpecray)

CocTraBuM cxemy, B KOTOPOH CjieBa 3alUIIeM MPOLEHTHOE
cojJep:xaHue B MCXOAHBIX pacTBopax. B nenrpe
KOHIEHTPALMIO, KOTOPYIO HEOOX0AMMO MOJaYy4YuTh. Caesraem
BBIYMCJIEHHUSA 10 JMATOHAJBbHBIM JIUHUSM, BBIYUTAA U3
00JIbIIEr0 YHCJIA MEHbIIIEE.

35 10
10
0 25

35-% pactBop cocrasiser 10 yacrei, a 325 r BoabI — 25
yacred, miam 325 :25 - 10=130r.

OtBer. 130r.



3amaua 4. CKOJIBKO I'paMMOB BOJIbl HY?KHO JOOABUTH K
5%-11 iomHo# HacTorke Maccou 100 1, YTOOEI
KOHIICHTPAIMS HO/1a YMEHBIIUIACH 10 1%?

Pemenue. ( mo g1eficTBUSIM)

1)100- 0,05 =5 (r) macca iioma B MICXOTHOM pacTBOpe

2)5 r — 310 1% iioga B moryueHHOM pacTBope. Macca MoJIy4eHHOT0
pactBopa cocranjser 100% u paBaa S00r.

3)500 — 100 = 400 (r) BoAbI HAJI0 T00ABUTD.

OTtser. 400r.



/Banaua 5. [1epBblil pacTBOp comepkUT 40% KHCIOTHI, a BTOPOil - 609
KUCJIOTHI. CMEIIaB 3TH paCTBOPHI U JOOABUB S J1 BOJIBI,

nonyuryin 20 MpoIEeHTHBIA pacTBOp. Eciau Obl BMECTO BOJIBI
n00aBusiM S5 1 80 MPOLIEHTHOTO PacCTBOPA, TO MOTYIHJIICS ObI

70 iporteHTHBIN pacTBOP. CKOIBKO JUTPOB 60 MPOLIEHTHOTO

? J

0,4x+0,6y=0,2(x+ y+5)
0,4x+0,6y+5x08=0,7(x+y+5)

{O,4x+0,6y20,2x+0,2y+1; {O,2x+0,4y:1;

0,4x+0,6y+4=07x+0,7y+35. |0,3x+0,1y =0,5.

x=1
y=2.

[ Omeem: 2 1 ]




Pemure 3agauv caMOCTOSATEIBHO.

1) AneabcuHoBbIH cOK cogep:xkuT 12% caxapa. CKoJbKO
KIJIOTPAMMOB BOJbI HY’KHO 100aBUTH K SKI' COKa, 4YTOObI
coJep:xkaHue caxapa crajo 807?

Ot1BeT. 2,5 K1

2) CK0JBbKO KMJIOTPAMMOB BOAbI HA/10 100aBUTH K 60KI
16%-HoM cOJISIHOM KMCJI0TbI, YTOObI NOJAYYNTHh 10% -HbIi
pPacTBOp 3TOM KHUCJIOTHI?

OT1BerT. 36 KI

3) CKoJBbKO KIJI0rpamMmMoB 5%-ro pacreopa cojim HA0
n00aBuTh K 15kr 10%-ro pacreopa ToM e CoJIU, YTOObI
MOJYYUTH €€ 8% -HbIH pacTBOP?

OtBer. 10 kI



Pemure 3agauv caMOCTOSATEIBHO.

4) UmeeTcs cmjiaB MeaM ¢ 0JI0BOM Maccoi 12kr,
conep:xkamuii 45% meaun. CKoJIbKO YMCTOI0 0JI0BA HAI0

N00aBUTH, YTOOBI MOJYYUTH CIJIAB, B KOTOPOM COAEPKUTCS
40% menn?

OtBert. 1,5 Kr

5) B 5% pactBop couin 1006aBusm SSr coan moayunsm 10%-
i1 pacTBop. CkoibKk0 rpamMMoB 5%-1ro pacTreopa 0bL10?

O1BeT. 990 1

6) Tpeoyercs npuroroButb 100r 10%-ro pacrsopa
HAIIATBIPHOTO cnupTa. CKOJBKO JJIsl 3TOT0 MOTpedyercs
BOAbI U 25%-1r0 pacTBOpa HAIIATHIPHOIO criUpTa?

OtBerT. 60r Boabl 1 40r 25%0-ro0 pacTBOpa HAIATHLIPHOTO
CIIUPTA



3aoauu Ha «8vliCyuiueanue)




3anaua 1 Ceexxkue adpuxkocsl cogep:xar 80 % BoabI MO
Macce, a Kypara (cyxue aopukochl) — 12 % Boasbl.
CKOJBbKO OHA00UTCH KHJIOTPAMMOB CBEKHX
a0pUKOCOB, YTOOBI MOAY4YHUTh 10 KI kyparu?

0,12 1 0.8
10 k2 600":_ x-10 k2 _ X K2 8000l
Kypaza 600a Csedncue

10: 0,12+ (x—10)-1=x-0,8

x=44

Omeem: 44 Kz ceedxcux adpuKocoe

Pemenue 3aad MCTOJO0M «CTAKAHYHNKOB»



3anaua 2. B cBexxkux rpudax 0110 90% Boabl. Korga ux
IOJACYIIMJIM, TO OHH CTAJIM Jierdye Ha 15 kr npu
BJAKHOCTH 60%. CKOJBbKO KI' ObLIIO CBEKHX I'PUOOB?

0,6 1 0,9

x-15 k2 600b_l|_ 15 k2 _ X K2 8000l
Cyxue 600a Csearcue

2puonl
(x—15):0,6+15:-1=0,9 X

x=20

Omeem: 20 Kz ceedxcux zpudoe
Pemienue 3aa4 MCTOJOM «CTAKAHYUKOB»



3anaya 3. ApOy3 Becus1 20 Kr. 1 copepxkaia 99% Boawbl,
KOIZIa OH HEMHOI'0 YCOX, TO CTaJ coaepkarb 98% BoabI.
CKoJIbKO Tenepb BecuT ap0y3?

0,98 1 0.99
X K2 600b_l|_ 20-x K2 _ 20 K2 6000bl
Apoys 2 600a Apoys 1

20-0,99 = (20 —x)- 1+ 0,98x

x=10

Omeem: 10 k2 éecum apoy3  pocre 3a/1a4 METOJIOM «CTAKAaHYHUKOB)



3ajnaua 4. CoOpayu 8 KI cBeKMX IIBETKOB POMAIIIKH, BJIAKHOCTh
KOTOPBIX 85%. Ilociie TOro Kak HBEeTKU BHICYIMJIN, HX
BJIA2KHOCTh cocTaBuwiia 20%. Uemy paBHa macca BETKOB
POMAIIKH MMOCJIE CYIIKH?

Pemenne. 3anmoJHuM TA0JMIy 10 YCJIOBHIO 321a4M

Macca, B Kr Conep:xanue, B %

Bonpr Cyxoro BemiecTna
CBexue 1BETHI 8 85 100 -85=15
Bricyiennsie X 20 100 - 20 =80

1) 0,15 -8 =1,2 (kr) Mmacca cyxoro BemecrBa B 8 Kr
2) 1,2 xr-80%
X kr — 100%
X=12-100:80=1,5kr
OtsBer. 1,5 Kkr



3agaum A1 CaMOCTOATEIbHOI0 PECLHICHUS.

1)Ceexue rpubsl coaepkar 90% Bonpl, a cyxue — 12% BOJIBI.
CKOJIBKO MOJTYYHUTCA CyXUX I'pUOOB U3 22 KT CBEKUX IPUOOB?

OtBeT. 2,5 Xr

2) TpaBa nipu BBICBIXaHUU TepsieT 0K0JI0 28% cBoeil Macchl. CKOIBKO
OBLJIO HAKOIIIEHO TPaBbl, €CJIM U3 He€ ObUI0 nosiydeHo 1,44 T cena?

OtBeT. 2 T

3) Ha cknane xpanunaachk 51 T 3epHa, BIaKHOCTh KOTOporo Obuia 20%.
ITepen 3aknazkou 3epHaA B 3€PHOXPAHUIIUIIE €TI0 MPOCYIIWIN, TOBEAS
BIXXHOCTB 10 15%. CkonbKO TOHH 3€pHa 3aChINalid B
3epPHOXpAHUJINIIIE?

OtBeT. 48 T

4) NUmeercs 0,5 T LEUIIOI03HOM MaccChl, coaep kaiieit 85% BobI.
[Tocne BbITapuBaHUsI OTYYUIIA Maccy, coaepkairyto 25% 1eIIo03bl.
CKOJIBKO KHUJIOTPaMMOB BOJIbI OBLIIO BBIIAPEHO?

OtBeT. 0,2 T

5) ITu€nbl mepepabaThIBAIOT IIBETOUYHBIN HEKTap B MED, 0CBOOOXKAAs €ro
oT BoAbl. HekTap 00bruHO comepkut 84% BOJbI, a MOJIYYSHHBIN U3 HETO
MED — 20%. CKOJIBKO KMJIOTPAMMOB HEKTApa MPUXOIUTCS
nepepadaThIiBaTh MYEIaM IS MOJYYSHHS OJJHOTO KHiiorpaMmma Ména?

OTBerT. 5 kT,



J1J1s1 TOro YT00bI HAYYUTHCHA PElIATh

TCKCTOBLIC 3a/1a49Y1 HA/10.

* Periaths pa3HbI€ TUIIBI 3a7a4 C pa3HbIM YPOBHEM
CJIO’KHOCTH.

*ickaTh HanOonee palOHAIbHBIE CIIOCOOBI PEIICHUS.
] lonb30BaThCA pa3HBIMUA METOIAMU PEIICHUA.

e PemaTh Kak MOKHO OOJIBIIIE 3a/74a4, KaK TEKCTOBBIX,
TaK U JIPYTUX BUIOB.



PexoMeHIAIMM 110 PEHIEHUI0 TEKCTOBBIX 32124

He mpocTo npouuranTe, a THIATEJIHHO U3y4YUTe YCJI0BUE 3a1a4H.

- IlomeITalTeCh NOJYYEHHYIO MHPOPMAIIUIO MPEACTABUTh B IPYTOM BUJIEC —
3TO MOKET OBITh PUCYHOK, TA0IHMIIA WJIM IPOCTO KpaTKas 3allMCh YCIOBHS
3aa4u. Ta0nuia sSBISETCS YHUBEPCAIBHBIM CPEACTBOM U MO3BOJISET
peiiaTh 00JbIIOE KOJMYECTBO MACHHO OJM3KHUX 3a]1a4.

* Bri0op Hen3BecTHBIX. He Ha/10 004ThCS 00IBIIOrO KOJUYECTBA
HEU3BECTHBIX WX YpaBHEHUM. [ 1TaBHOE, 4TOOBI OHM COOTBETCTBOBAJIU
YCJIOBHIO 33J1a4d M, MOXHO OBLJI0O  COCTaBUTh COOTBETCTBYIOIIYIO
«MaTEeMaTUYECKYIO MOJIeNib» (ypaBHEHHE, HEPABEHCTBO, CUCTEMA
ypaBHEHUM WJIA HEPABEHCTB).

* COCTaBJICHUE U PEIIEHUE «MaTeMaTuYeCcKou Mojenm». Ilpu cocraBieHun
«MaTeMaTU4YeCKON Mojiesin» (ypaBHEHUS, HEPABEHCTBA, CUCTEMBI
YPaBHCHU WJIA HEPABECHCTB) €IIE pa3 BHUMATEIBHO MTPOYNUTANUTE YCIOBUE
3aJ1a4H.

IIpocaeauTe 3a TeM, YTO COOTBETCTBYET KaXKJI0M (hpa3e TEKCTa 3a7auu B
MIOJIYYEHHOU MAaTEMaTUYECKOM 3allMCU U YEMY B TEKCTE 3a]1a4u
COOTBETCTBYET KaXKIBIN «3HAK» MOJYYCHHOU 3aMUCH (CAMU HEU3BECTHBHIC,
NEUCTBUSA HAJl HUMU, MOJIyYEHHBIC YPABHECHMsI, HEPABEHCTBA UJIU UX
CUCTEMBI).



* O4eHb BaKHO HE TOJILKO COCTABUTH YPABHEHUE, HEPABEHCTBO,
CUCTEMY YPABHEHUU UJIA HEPABEHCTB, HO U PELIUTH €T0.

* Ecnu pelieHue 3aa4u He Ioay4aeTcs, TO HYKHO €lIE pa3 IpouYuTaTh U
IpOaHaJIM3UPOBATh 3a/4a4y (3adaHHBIA TEKCT U MOJYYEHHYIO 3aMKCh).

* MlHor1a 110 yCIOBUIO 3314l JOCTATOYHO OTHICKATH HE CAMHU
HEU3BECTHBIE, a UX KOMOMHaIK. HanmpuMep, He 3HaUECHUSI
HEU3BECTHBIX, & UX CYMMY, Pa3HOCTb U T.II.

* Eciiu moay4unock npaBubHOE, HO OUYEHB CII0KHOE BBIPaKEHHUE, TO
NOMpPOOYHUTE BBECTU IPYTUE HEUZBECTHBIE, MOKET OBITh, M3MEHUB HX
KOJIMYECTBO, YTOOBI MOJIyUnJIach 00jIee MpoCcTast MOJIEIIb.

* lHOrIa HEM3BECTHBIE B 3a/1a4aX BBIPAKAIOTCS TOJBKO LEJILIMHU
YHCJIaMH, TOTAa MPY PEIICHUH 3a4a49 HY>KHO MCIIOJIb30BaTh CBOMCTBA
IIEIBIX YHUCEIL.

* Perenure Ci10)kHOM TEKCTOBOM 331a4M — IPOIECC TBOpUECKuil. MTHOM
pa3 TpeOyeTcs BEpHYThCS K CaMOMY HaJally 3aJlaud, Y4UThIBas U
AHAJIM3UPYS YKE MMOJTYUYECHHBIE PE3YIbTaThI.



Yoauu na
IKzamene!



